

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Павловой Марианны Владимировны

на тему «Финансы предприятия на стадиях воспроизводственного развития»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Финансовая стабильность предприятия является важной предпосылкой успешного ведения хозяйственной деятельности, формирует репутацию и имидж хозяйствующего субъекта, характеризует возможности обеспечения устойчивого развития в долгосрочной перспективе и его конкурентное положение на рынке. В условиях высокого динамизма внешней среды обеспечение устойчивого финансового состояния предприятия, формирование достаточного для его развития объема финансовых ресурсов при минимальных затратах, а также поддержка высокого уровня конкурентоспособности на рынке возможно только при реализации действенного механизма управления финансами предприятия на стадиях воспроизводственного развития. Поэтому диссертационная работа Павловой М.В. является актуальной и своевременной.

Практический опыт показывает, что наличие на предприятии качественного методического инструментария оценки эффективности управления финансами и обоснованного финансового плана способствует поиску наиболее рациональных путей решения тактических и стратегических задач для достижения целей развития предприятия в перспективном периоде.

Проведение диссертационного исследования позволило предложить новый подход к решению научной задачи, которая заключается в обосновании теоретико-методических подходов и разработке практических рекомендаций по управлению финансами предприятий на стадиях воспроизводственного развития.

Анализ автореферата свидетельствует о фундаментальном характере проведенного исследования. Весомым вкладом соискателя является уточнение понятийно-категориального аппарата теории финансов в части уточнения сущности понятий «финансовые ресурсы предприятия», «финансовое планирование». Кроме того, арсенал современной науки и практики пополняют разработанные соискателем: механизм управления финансами предприятия, система показателей аналитической оценки финансовых потоков предприятий розничной торговли, научно-методические подходы по: оценке формирования и использования финансовых ресурсов, оценке эффективности управления финансами предприятия, оценке достаточности финансового потока предприятия, оценке уровня управления финансовыми потоками предприятия. Важным является то, что диссертация не только раскрыла суть процесса управления финансами предприятий на стадиях воспроизводственного развития предприятий, а также уточнила требования к этому процессу, которые выдвигает современное состояние развития сферы торговли и управления предприятиями.

Отдельно необходимо отметить авторское видение концептуальной модели управления финансами на стадиях воспроизводственного развития (с. 8), которая объединяет теоретико-методологические, аналитические и

стратегические основы управления финансами предприятия, отражает интегральный уровень семиотического освоения опыта эффективной организации процесса управления финансами предприятия и позволяет оперативно определять направления его регулирования с учетом временных и ресурсных ограничений. Полученные автором результаты могут служить отправной точкой дальнейших работ в этом направлении.

Заслуживает внимания широкое использование в работе математического инструментария при проведении анализа формирования и использования финансовых ресурсов и построении моделей комплексной оценки финансовых потоков предприятий розничной торговли.

Высокое практическое значение диссертационной работы подтверждается внедрением полученных результатов в деятельность предприятий Донецкой Народной Республики, а также их активной апробацией на 7 научно-практических конференциях.

Вместе с тем в автореферате имеют место определенные замечания, на которые стоит обратить внимание.

Требуют дополнительного уточнения особенности функционирования финансовых рычагов предприятий (с. 7).




Из текста реферата не достаточно понятно, как реализовывались отдельные этапы предложенного механизма управления финансами предприятия (с. 12, рис. 3). В частности, остались не раскрытыми методы контроля финансов предприятия (внутренний финансовый аудит; ревизия; проверка; обследование; наблюдение (мониторинг); финансово-экономическая экспертиза (полная, частичная, тематическая, комплексная); финансовый контроллинг соблюдения нормативных и плановых финансовых показателей).

Указанные недостатки носят поверхностный характер и не влияют на целесообразность внедрения научно-практических результатов проведенного исследования. Поэтому диссертационная работа Павловой Марианны Владимировны на тему «Финансы предприятия на стадиях воспроизводственного развития» представляет собой законченное научное исследование, которое может быть рекомендовано к защите в специализированном ученом совете по заявленной специальности.

Я, Портнова Галина Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
(по специальности 08.00.04 – Экономика
и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности)
доцент, заведующая кафедрой
финансов и экономической безопасности
ГОУ ВПО «Донецкий национальный
технический университет»

ГОУ ВПО «Донецкий национальный
технический университет»
283001, Донецк, ул. Артема, 58
+38(062)301-03-56, 301-03-53
E-mail: FinanceFES@mail.ru


Портнова Галина Александровна


Начальник ОК 